



CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL CMPC

Bragança Paulista

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMPC – FEVEREIRO DE 2019.

Às dezenove horas e trinta minutos do dia 11 de fevereiro de 2019, no Centro Cultural Geraldo Pereira, localizado à Praça Cel. Jacinto Osório 26 – bairro Matadouro, deu início a 6ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Política Cultural de Bragança Paulista. A reunião contou com a presença dos seguintes conselheiros: **Poder Público** – Ana Lúcia Pereira, Fernando Augusto Mucedola Mel, Fabiana Ramalho de Oliveira, Ivone Domingues, Maria Tereza Barrese Rezende. **Sociedade Civil** – Fabiano Aparecido Pires, Shélida M. Almeida, Eduardo Eugênio Salaroli K. Filho, André Luiz de Souza Jr., Henriette Effenberger, Ivan Montanari Lima, Izilda Aparecida de Toledo, Natália de Miranda Cintra, Edison de Oliveira Rodrigues, Mário Martins S. Fernandes Bonfin, Rodrigo Mendes Rodrigues. A reunião foi conduzida pela presidente Shélida Almeida tendo como trabalho inicial a aprovação da ata da reunião anterior, ocorrida em 17 de janeiro de 2019. A ata foi enviada aos conselheiros por e-mail para que pudessem ler com antecedência, conforme combinado em plenário. Nenhuma alteração foi apontada pelos conselheiros presentes e a ata foi aprovada por unanimidade. Iniciando os trabalhos, a presidente Shélida Almeida justificou a ausência da Secretária de Cultura e Turismo Vanessa Nogueira nessa reunião. Em seguida solicitou que a Secretaria de Cultura e Turismo envie por e-mail o calendário de eventos da Secretaria para que o CMPC possa organizar suas demandas. Neste momento Ivan Montanari é questionado sobre o critério de quórum nas reuniões do conselho e explica que a reunião agendada para as 19hs tem início nesse horário se tiver quórum, se não tiver, existe 30 minutos de espera e após esse prazo a reunião começa com ou sem quórum, pois a falta do quórum impede apenas as deliberações que exigem quórum qualificado, ou seja, a presença de metade mais um dos segmentos e órgãos que detém cadeiras no CMPC – os demais assuntos podem ser tratados normalmente. A presidente Shélida Almeida fala sobre a proposta da Secretária de Cultura e Turismo da inserção da marca do Conselho de Cultura e o de Turismo nas ações da Secretaria. Esse tema é apresentado para apreciação do CMPC. Ivan Montanari sugere que a marca seja utilizada somente nas ações das quais o Conselho tenha participação ou concordado com o tema. Todos os presentes concordam e a presidente Shélida disse que vai passar essa informação para a Secretária de Cultura e Turismo. Ivan Montanari então abre o próximo assunto, falando sobre os cursos e oficinas que se pretende sejam realizados. A Secretária de Cultura e Turismo fez a proposta de que seja inserida nessa grade a Oficina de Elaboração de Projetos Sócio Culturais mencionando a capacitação do Instituto Entrando em Cena. Na sequência Ivan Montanari apresenta as sugestões de ações prioritárias sobre os temas desses cursos: Elaboração de Projetos Culturais (cursos, oficinas e/ou palestras), Mobilização Criativa de Recursos, Produção Cultural, Formalização ou não de Coletivos, Gestão do Caos – Criação de Parcerias, Laboratório de Empreendimentos Positivos. Henriette Effenberger propõe acrescentar Curso de Capacitação para Produtores Culturais, que pretendem trabalhar com comunidades. O intuito é ajudar o produtor a caminhar com maior liberdade. Para organizar as ações Ivan Montanari sugere a seguinte sequência: Produção Cultural e Elaboração de Projetos, Formalização de Coletivos e Laboratório de Empreendimentos Positivos (a busca de Setor de Negócios). Henriette Effenberger questiona como se escolhe quem vai ministrar essas oficinas. Ivan Montanari diz que é através de pesquisa de mercado,



CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL CMPC

Bragança Paulista

mas nada impede que se apresentem novas sugestões pelos conselheiros. Tereza Barrese sugere procurar opções sem custo junto ao SEBRAE e nesse momento Ivan Montanari menciona que é preciso atentar que temos que trabalhar especificamente a Cultura e talvez esse não seja o foco do Sebrae. Sobre o custeio desses cursos e oficinas, Ivan Montanari e a presidente Shélida afirmam que para o valor atual existente no Fundo Municipal de Cultura não atende tantas necessidades, é um valor ainda pequeno e que não irá comportar essas despesas já que o F.M.C. está comprometido com a realização do site do conselho. Para início desse trabalho, Ivan sugere começar com os cursos de Elaboração de Projetos e Produção Cultural, em seguida Formalização e Empreendimentos. Sobre o custeio, muito embora a Secretaria de Cultura e Turismo já tenha acenado que esse deva sair do F.M.C., o conselho ainda assim irá propor que a Secretaria apoie custeando algumas ações. Ana Lúcia sugere que seja proposto para análise da Secretária de Cultura e Turismo inserir alguma ação dessas em eventos onde sempre ocorrem oficinas, como o Maio Cultural, Festival de Inverno e outros. Ana se propôs a encaminhar o calendário para estudo o CMPC. Como próximo assunto, a presidente Shélida menciona a proposta da Secretária de Cultura e Turismo Vanessa Nogueira de intercalar as reuniões do conselho em pontos diferentes da cidade, a fim de aproximar o CMPC da população e assim mostrar o trabalho do conselho e ter mais proximidades às demandas existentes no município. Aprovada a proposta pelo conselho, como primeira reunião externa ficou definida a Zona Norte. Os conselheiros que fazem parte dessa área (Jeison, Izilda e Isadora), ficaram incumbidos de mobilizar essa comunidade. Ivan Montanari informa a impossibilidade de ele participar na reunião do dia 12 de março por conta de compromissos já assumidos anteriormente. A data da reunião é alterada para o dia 20 de março com o consenso dos conselheiros presentes. Após essa definição, como ultimo assunto, o conselheiro Fabiano Pires do GT comunicação, coloca seu estúdio à disposição para gravação dos vídeos com os membros do conselho. Ele mesmo (Fabiano), fará contato com cada um para ver melhor dia e horário. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada as 21h (vinte e uma horas), tendo sido lavrada por mim Ana Lúcia Pereira a presente ata, que após lida e aprovada pelos Plenário será assinada pela presidência da reunião, Shélida Almeida e por mim, e será devidamente anexada a lista de presença. Próxima reunião dia 20 de março – quarta feira as 19hs na Zona Norte da cidade – Escola Estadual Professora Mathilde Teixeira de Moraes – Rua Oswaldo Russomano s/n – Planejada I.


Shélida Almeida
Presidente CMPC


Ana Lúcia Pereira
Secretário CMPC